



Вышка театра - 1931 - ЧЮНЯ

ПРАЗДНИК

ТЕАТРАЛЬНОГО БАКУ

В минувшую субботу гудело, шумело, смеялось переполненное голосами здание Азербайджанского государственного русского драматического театра имени С. Вургуня, торжественно отмечавшего свое 70-летие.

На площади у самого входа в «Белый дом» — так теперь, с легкой руки одного из актеров, называют вургуновцы свою обновленную обитель — играл духовой оркестр. Сверкая вечерними туалетами, в сопровождении мужчины прохаживались в фойе дамы. Легкие поклоны, приветствия знакомых, комплименты, поздравления... Никогда, даже в дни премьер спектаклей, не видела коллектив театра таким взволнованным, в таком, я бы сказала, «радостном тумане».

Юбилейный вечер собрал весь творческий цвет Баку и знатных гостей — артистов ведущих театров страны. Многие из них подоспели, что называется, «с корабля на бал», прямо с самолета. А народный артист России Евгений Моргунов, как сам признался, чтобы приехать в Баку, даже сбегал с больничной койки. Хотя и неважно себя чувствовал, но, как всегда, шутил, острил, пересмазывал «никуллинские» анекдоты, позировал фотокорам. Взрослые-то умеют сдерживать свои чувства, ну, а дети... Они все ходили по пятам «живых» экранных героев, а один все же не выдержал, спросил у Моргунова: «Дядя, а как это вам в том кино такой большой укол сделали?»

Что и говорить, не так часто приезжают к нам известные в стране и полюбившиеся зрителям мастера сцены и экрана. Поздравить вургуновцев с юбилеем приехали народный артист СССР Владимир Андреев, народные артисты России Алла Ларионова, Евгений Моргунов, народный артист Молдовы Петр Баракчи, народный артист Грузии Борис Козинец, народный артист Узбекистана Герман Вобровский, народный артист Татарстана Евгений Кузин, заслуженная артистка России Наталья Варлей, заслуженный артист России и Украины Владимир Конкин...

От имени Министерства культуры СССР с приветственным словом к коллективу Русского драмтеатра обратился заместитель министра культуры СССР Андрей Андреевич Золотов. Творческий путь театра ярко представил в своем выступлении министр культуры Азербайджанской Республики Полад

Бюль-Бюль оглы. Каждая из выступавших в тот вечер сказала много добрых слов в адрес бакинских коллег, звучали новые стихи и песни, посвященные нашему театру. Замечательные поэтические строки прочла актриса Варлей: немногие знали о том, что в прошлом году Наталья, больше известная нашим зрителям как «кавказская пленница», закончила Московский литинститут, пишет стихи, которые не раз публиковались в печати.

...Звучат фанфары. Под овации зала на сцену выходят Вера Ширье, Сергей Якушев, Галина Колтунова, Гюльшар Гюльяхмедова-Мартынова, Ирина Васищева, Анатолий Фалькович — живая история Русского драматического театра. Спасибо им, ветеранам сцены, за многолетнее беззаветное служение искусству, за то тепло, что с такой щедростью отдавали зрителям! И первые цветы им были от молодых актеров, которых — и это приятно видеть — сегодня в театре немало.

Почивать на лаврах, известно, губительно. Но один-то день можно позволить себе такую слабость? По сложившейся традиции коллектив театра пришли поздравить с юбилеем актеры других театров Баку и Гянджи, бакинская команда «веселых и находчивых», подготовившая по такому случаю новые интересные репризы, остроты. Цветы, подарки, сюрпризы... Но это все уже позади. Сегодня в театре — обычный день. После небольшого перерыва, вызванного ремонтом, он вновь распахнул свои двери. Летний сезон вургуновцы открыли «Закатом» Бабеля. Директор и художественный руководитель театра Мелик Дадышев озабочен новыми проблемами, которые, как известно, никогда не кончаются. В репертуаре появились новые названия. Днем — репетиция, вечером — спектакли. И в этом — вся жизнь.

Арау ЗЕЙНАЛОВА.

На вечере присутствовали секретарь ЦК Компартия Азербайджана Ф. Г. Мурад-алиев, председатель Бакинского Совета народных депутатов, первый секретарь БК КП Азербайджана Р. А. Агаев, председатель исполкома Бакгорсовета С. А. Али-заде.

На снимке: юбиляры — на сцене театра.

Фото О. МАМЕДОВА.
(Азербайджанформ).